

# DOHODA O SPOLUPRÁCI

**ŽILINSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ**  
Komenského 48  
Žilina

ZASTÚPENÝ PREDSEDNIČKOU ING. ERIKOU JURINOVOU

a



**RADA ZÁKLADNÝCH ORGANIZÁCIÍ  
ODBOROVÉHO ZVÄZU PRACOVNÍKOV ŠKOLSTVA A VEDY  
NA SLOVENSKU**

Združenie stredného školstva Banská Bystrica, Trenčín, Žilina  
so sídlom ČSA 25

**BANSKÁ BYSTRICA**

**IČO: 42195331**

ZASTÚPENÁ PREDSEDNIČKOU ING. IVETOU MAJEROVOU

## PREAMBULA

Žilinský samosprávny kraj a Rada základných organizácií Odborového zväzu pracovníkov školstva a vedy na Slovensku, Združenie stredného školstva Banská Bystrica, Trenčín, Žilina so sídlom v Banskej Bystrici /ďalej len ŽSK a Rada ZO OZ ďalej aj „zmluvné strany“/ uzatvárajú túto Dohodu o spolupráci s cieľom zlepšovania zamestnanosti, pracovných podmienok, zvýšenia spoločenského postavenia, zlepšenia hmotného zabezpečenia a sociálnej starostlivosti o pedagogických, nepedagogických a odborných zamestnancov stredných škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja.

Zmluvné strany rešpektujú princíp sociálneho dialógu, partnerstva a korektnej spolupráce.

## Článok I.

1. ŽSK a Rada ZO OZ sa touto dohodou zaväzujú, že si budú vzájomne poskytovať informácie z oblasti stratégií a koncepcií stredného školstva v kraji, pracovných a mzdových podmienok, financovania stredného školstva, a to prenesených aj originálnych kompetencií a tvorby školskej legislatívy.

2. ŽSK sa zaväzuje poskytnúť Rade ZO OZ sprostredkované informácie o zamestnanosti, sieti škôl a školských zariadení SR a o kvalite výchovy a vzdelávania škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK, za predpokladu, že bude nimi disponovať.

## **Článok II.**

ŽSK a Rada ZO OZ sa budú spoločne usilovať, aby sa v podmienkach škôl a školských zariadení vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti dodržiavali zamestnanecké a odborárske práva v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi, v súlade s právami a povinnosťami vyplývajúcimi z obsahu platnej a účinnej kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa a tiež z obsahu podnikových kolektívnych zmlúv. Zmluvné strany sa zaväzujú vyvíjať svoju činnosť v rámci vzájomnej spolupráce k vytvoreniu čo najvhodnejších podmienok pre vedúcich zamestnancov a zástupcov zamestnancov a zároveň podporovať v ich prospech formy vzdelávania v oblasti sociálneho dialógu, kolektívneho vyjednávania a otázok týkajúcich sa pracovnoprávnej, mzdovej, finančnej a sociálnej problematiky.

## **Článok III.**

ŽSK a Rada ZO OZ sa zaväzujú, že budú účinne podporovať kolektívne vyjednanie na pracoviskách stredných škôl a školských zariadení, a to prípadne aj vhodným odporúčaním v procese kolektívneho vyjednávania medzi zamestnávateľmi a zástupcami zamestnancov za účelom vyjednania a uzatvorenia kolektívnej zmluvy na pracovisku v súlade s kolektívnou zmluvou vyššieho stupňa na príslušný kalendárny rok.

## **Článok IV.**

1. ŽSK a Rada ZO OZ v snahe o skvalitnenie prostredia v školstve budú venovať osobitnú pozornosť zabezpečeniu odbornosti vyučovania a výchovy na školách a školských zariadeniach.
2. V prípade, že ŽSK pristúpi k realizácii optimalizačných, organizačných a racionalizačných opatrení v školstve, bude na základe tejto dohody o týchto opatreniach včas informovať Radu ZO OZ, pričom zmluvné strany budú vzájomne komunikovať pri hľadaní optimálneho riešenia smerujúceho k tomu, aby boli minimalizované negatívne dopady na nezamestnanosť. Stanoviská, prípadné návrhy Rady ZO OZ smerujúce k ŽSK týkajúce sa tohto bodu, nie sú pre ŽSK záväznými, ale majú iba odporúčací charakter.

## **Článok V.**

1. ŽSK a Rada ZO OZ v záujme čo najširšej informovanosti budú prizývať predstaviteľov druhej zmluvnej strany na zasadnutia svojich orgánov (ŽSK na pracovné porady s riaditeľmi škôl, Rada ZO OZ na konferenciu Rady ZO OZ, zasadnutia Rady ZO OZ, krajské zhromaždenie predsedov ZO OZ).
2. V záujme koordinovania spoločného postupu v regióne uskutočnia podľa potreby spoločnú poradu riaditeľov škôl a školských zariadení a predsedov základných organizácií.

## Článok VI.

ŽSK a Rada ZO OZ budú spolupracovať v pripomienkovom konaní a pri aplikácii právnych predpisov týkajúcich sa rezortu školstva, a to v oblasti pracovného práva, financovania, odmeňovania a kolektívneho vyjednávania.

## Článok VII.

1. Táto Dohoda o spolupráci je platná a účinná dňom jej podpísania. Platí na dobu neurčitú. Obsah Dohody je možné meniť písomnými dodatkami podpísanými oboma účastníkmi. Návrh na zmeny a doplnky k Dohode môže predložiť ktorákoľvek zmluvná strana.
2. Dohodu môže písomne bez uvedenia dôvodu vypovedať každá zo zmluvných strán. Platnosť dohody zanikne posledným dňom príslušného kalendárneho roka, v ktorom bola doručená výpoveď jednej zo zmluvných strán dohody druhej zmluvnej strane.
3. ŽSK sa týmto zaväzuje, že o podpísaní tejto Dohody o spolupráci bude informovať štatutárov škôl a školských zariadení vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti v lehote najneskôr do 15 dní odo dňa jej podpisu zverejnením na svojej webovej stránke. Rada ZO OZ sa týmto zaväzuje, že o podpísaní Dohody o spolupráci bude informovať zástupcov zamestnancov na stredných školách a školských zariadeniach, kde pôsobia odborové organizácie v lehote najneskôr do 15 dní odo dňa jej podpisu zverejnením na svojej webovej stránke.
4. Zmluvné strany sa zaväzujú, že v prípade nutnosti riešenia akéhokoľvek problému súvisiaceho so zmluvne dohodnutými podmienkami spolupráce budú postupovať a konať tak, aby bolo rešpektované právo vyjadrenia názoru každej zmluvnej strany.
5. Dohoda o spolupráci je vyhotovená v dvoch originálnych rovnopisoch.
6. Účastníci prehlasujú, že obsah Dohody o spolupráci prečítali, jej obsahu porozumeli a so súhlasom ju vlastnoručne podpísali.

V Žiline, dňa 11. 9. 2018

V Žiline, dňa 31. 8. 2018 2018

ING. IVEĽA MAJEROVÁ  
predsedníčka Rady ZO



ING. ERIKA JURINOVÁ  
predsedníčka ŽSK

Rada ZO OZ PŠaV na Slovensku  
Združenie stredného školstva  
Banská Bystrica, Trenčín, Žilina  
so sídlom ČSA 25  
975 57 BANSKÁ BYSTRICA  
-1-